



## Какие подарки не стоит дарить детям на Новый год

У современных детей много самых разных игрушек, книг, одежды, поэтому удивить их совсем не просто. Все хотят, чтобы подаренная вещь радовала и удивляла, а не лежала забытой среди ненужных безделушек. Как этого добиться? И какие вещи лучше не класть под елку?

### До 3 лет: не дарите дорогое и сложное

Дети в возрасте до 3 лет **Новый год** воспринимают исключительно через атмосферу радости, веселья и волшебства, которые их окружают. Сами подарки пока не слишком важны. Все, что сопровождает праздник, будет воспринято как подарок, с огромной радостью и удовольствием. Ёлка, яркая мишура, *елочные игрушки*, украшения – все, что дарит радость маме и папе, порадует и малыша. Он с удовольствием присоединится к вам в подготовке праздника. Не надо покупать двухлетке что-то слишком дорогое и сложное. Современные электронные игрушки слишком перегружены цветами и звуками и часто оказывают перевозбуждающее действие на детей. Выбирайте игрушки из натуральных материалов, естественных цветов, приятные на ощупь.

**Можно вручить подарок, сделанный руками мамы или бабушки, небольшую куклу, похожую на малыша, мягкую игрушку, которая может стать другом и с которой впоследствии можно выстраивать отношения: кормить, класть с собой спать, одевать, брать на прогулки.**

Не стоит звать в гости *Деда Мороза*. Дети в этом возрасте могут быть очень чувствительны к присутствию посторонних людей, так что встречу с незнакомцем в красной шубе и с большой бородой лучше отложить на несколько лет. Также маленькие дети могут сильно испугаться Бабу Ягу на утреннике и даже веселых клоунов.

**Нет смысла и поддерживать в ребенке веру в доброго Дедушку Мороза, который весь год следит за его поведением и успехами.** Дети растут и понемногу начинают разбираться, где *выдумка*, а где реальность. Важно, чтобы в ребенке оставалось ощущение волшебства и вера в то, что чудеса случаются.

### **С 3 до 7 лет: плохой вариант — герои мультфильмов**

Дошкольники с удовольствием пишут письма Деду Морозу и с радостью встретятся с ним лично. **Начиная с этого возраста можно писать волшебному Деду письма. Пусть ребенок перечислит в них все свои желания – от братика до последней модели приставки.** Родители смогут увидеть, *какими мечтами он* живет. И исполнить одно из желаний – долгожданное для ребенка и финансово подъемное для семьи.

Не стоит дарить детям **гаджеты**, в этом возрасте они не смогут использовать их по назначению. Предпочтение лучше отдавать многофункциональным игрушкам: кукла, машина или конструктор, деревянные кубики, мягкая игрушка, кукольная мебель или что-то для творчества.

**Плохой вариант – игрушки, копирующие героев мультфильмов. Они побуждают в играх воспроизводить известный ребенку сюжет, вместо того чтобы проявить собственную фантазию.**

В этом возрасте ребенок развивается именно через сюжетно-ролевую игру. Это значит, что детям очень полезно проигрывать различные роли и сюжеты – будь то игра в магазин или полет на Марс. В качестве подарка очень хороши различные костюмы и вещи, которые можно использовать для перевоплощений: куски тканей, юбки, головные уборы, плащи. Дети в этом возрасте обожают перевоплощаться, наряжаться, и это только поддержит атмосферу праздника.

**Начиная с 4-5 лет с ребенком уже можно обсуждать его желания.** Если он хочет иметь какую-то игрушку только потому, что «такая есть у всех» или, наоборот, ему хочется похвастаться в саду, можно поговорить с ним об этом. Возможно, есть другие способы достичь желаемого, ведь хвастаться и гордиться можно не только игрушками. Важно дарить то, что нравится ребенку, однако не менее важно помочь ему лучше понять себя и свои желания. Не стоит бросаться покупать все, что он попросит.

Также ребенку бывает трудно сориентироваться в большом количестве подарков, он начинает хвататься за все подряд, не успевая в полной мере насладиться ни одним из них. Двух-трех презентов ему вполне хватит. Если необходимо вручить больше подарков, то лучше дарить их хотя бы не все сразу.

### **7-12 лет: уже можно деньги, но животных — еще рано**

Начиная с младшего школьного возраста, дети часто просят домашних питомцев – котят, щенков, кроликов. Учтите, что до 12-15 лет ребенок не сможет сам ухаживать за домашним любимцем, и через несколько дней, полных радости и восторга, может начать воспринимать его уже как обузу.

**Если у ребенка уже имеется целая полка энциклопедий, коллекция машин или кукол, не стоит увеличивать их количество ради того, чтобы подарить «хоть что-то».** Скорее всего новая дорогая вещь просто затеряется в этой коллекции, а интерес к ней быстро пройдет.

И не надо дарить детям то, что хотелось бы иметь самому. Например, не было у мамы в детстве игрушечной мебели для кукол, и она выбирает ее в подарок дочери. А девочка, вполне возможно, мечтает о наборе для выжигания или шахматах.

Интересуйтесь желаниями своих детей, это очень увлекательно. А если вам очень хочется чего-то «детского», то и купите это себе, порадуите своего «внутреннего» ребенка.

**Деньги в качестве подарка можно вручить ребенку любого возраста.** Но будьте готовы к тому, что ваш презент он потратит по своему усмотрению, например, купит 100 шоколадок, ведь это уже деньги ребенка, и распоряжаться ими он будет по своему усмотрению. Иначе возникает ситуация двойных стандартов: деньги тебе дарим, как просил, но потратить ты их должен на «нужное», а мы тебе подскажем.

Вспомните, какие у вас самые приятные воспоминания о *Новом годе*? Может, вы ходили с папой выбирать елочные шары, и это был волшебный день? Или вместе с мамой выпекали имбирные печеня и украшал ими елку? **Именно такие вещи делают людей счастливыми, а не количество и стоимость подаренных вещей.**